

鄂尔多斯多家药店可用医保卡购物

新报热线(记者 范亚康) 医保卡用于支付药店购药和门诊医疗费用,是我国城镇职工基本医疗保险制度的重要一环。近日,多名市民向记者举报称,鄂尔多斯市多家药店存在医保卡违规刷卡乱象。2月16日,记者就此事进行了调查。

2月16日下午,记者来到位于东胜区伊金霍洛街

的信医药超市旗舰店。走进药店,记者看到里面的商品琳琅满目,药品、食品、保健品,一应俱全。店内显眼的货架上摆放了牙膏、护手霜、洗发水、面膜等日用品。当记者询问工作人员能否刷医保卡购买这些物品时,得到了店员肯定的回答。记者以9.8元的价格刷医保卡购买了一只爱琪牌凡士林嫩手霜。

随后,记者又在伊金霍洛街的王府大药房以15元的价格刷医保卡购买了一支云南三七牙膏。在东胜区规模较大的惠康大药房,记者在工作人员的推荐下,用刷医保卡的方式购买了一支北京同仁堂牙膏。

在整个采访过程中,上述药店的工作人员从头至尾并未核实刷卡人身

份。而根据相关规定,医保定点药店必须要审核持卡人顾客身份信息是否与医保卡一致。

采访中记者了解到,医保卡里的钱具有“专款专用”的性质,不仅有职工个人缴纳的费用,还有政府和单位统筹划拨的费用。一旦个人患上重大疾病,医保卡就会派上大用场。

2月17日,记者就此事采访了鄂尔多斯市医疗保险基金管理局的工作人员孙先生。他告诉记者,药店纵容消费者用医保卡购物的行为是不允许的。药店如有上述行为,一经查实,相关部门会按相关规定进行处理。

“使用医保卡购物的大多是收入不高的人群。这些人群划拨到医保卡

个人账户的金额也更低,到了他们需要治疗的时候,医保卡上个人账户的金额显得更为重要。如果市民平时滥用医保卡内的资金消费,可能会对未来的医疗保障构成威胁。所以提醒大家,不要为了贪眼前的小便宜滥刷‘救命钱’,损害了自己的大利益。”业内人士提醒广大消费者。

谁捡到了加拿大外教Chris的护照?

◎捡到请举手

新报热线(记者 周蕾) 2月16日,包头市民王先生向记者反映,他的加拿大朋友Chris在包头工作期间不慎将护照遗失。现在他的母亲生病了,Chris想回加拿大照顾,可是护照遗失后无法回家。王先生希望如果有朋友捡到Chris的护照尽快与记者联系。

当日,记者采访了加拿大外教Chris。他在包头工作了一段时间。前几天给家里打电话得知母亲生病,他非常着急,想尽快赶回加拿大照顾母亲。2月12日22时30分许,Chris从青山区呼得木林大街10号街坊拦了一辆出租车,当时车上还有两名乘客,他们一起拼车赶往机场。行驶途中,坐在后排的Chris突然接到电话有事要处理,他又返回了呼得木林大街10



号街坊。Chris下车后发现,装在外衣兜里的护照不见了。由于下车时很匆忙,Chris没有看出租车牌号。护照丢失后,Chris一时无法回国,他在包头的朋友们也在积极想办法帮他寻找。

2月19日,记者再次联系到

Chris的朋友王先生。他说,Chris的护照还没有找到。如果再找不到,Chris决定去北京的大使馆补办临时护照。

Chris的护照封面为深蓝色,希望捡到该护照的市民尽快与记者联系,电话是15326920669。

◎辟谣

吃扎旗大盘鸡感染H7N9死亡,假的!

新报热线(记者 刘晓君) 2月16日,一则内容为“扎兰屯市一位居民因食用扎鲁特旗的大盘鸡感染H7N9死亡”的信息在通辽市扎鲁特旗市民的微信圈内传播。后经扎鲁特旗公安局网安大队民警调查了解,此信息系谣言。

据了解,2月16日20时,扎鲁特旗公安局网安大队在网上巡查时,发现多名网民在微信群内发布消息称:“扎兰屯市侯某某,昨天下午在扎鲁特旗因吃大盘鸡感染H7N9死亡,年龄35岁,孩子11岁,参与抢救的医生已经被隔离,紧急通知,暂时别吃鸡肉,鸭肉,因扎鲁特旗刘某家里5570只家禽已感染。收到马上发给你关心的人,预防永远胜过治疗,看到,群发扩散”。由于此信息易引发民众恐慌,扰乱社会秩序,民警立即与扎鲁特旗疾控中心取得联系,经核实此信息系谣言。扎鲁特旗疾病预防控制中心出具了无此疫情的证明:“扎鲁特旗疾病预防控制中心为全旗传染病疫情监测及上报单位,到目前为止,该单位没有接到关于吃大盘鸡引发传染病的相关疫情报告。”

随后,网安大队民警立即开展工作,依法传唤传播谣言信息的网民李某和孙某进行询问。经询问,李某和孙某在网上看到这条信息后,没经过核实,就在多个微信群内进行转发。网安大队民警对李某和孙某进行了批评教育,并依法作出了相应的行政处罚。

◎点赞

出走半月 民警帮助陈凤珍与家人团聚

新报热线(记者 白忠义) 一名精神异常的女子离家出走半个月,民警通过人像比对技术找到其户籍所在地并最终联系上了她的亲人。

2月15日17时许,巴彦淖尔市乌拉特前旗公安局新安派出所来了两位乌拉特前旗志愿者协会的会员。他们领着一位衣衫褴褛的精神病人,请求派出所核查一下该女子的身份。该女子说话语无伦次,连姓名、家庭住址也讲不清楚。民警找来附近几个村的村干部进行辨认,都说没见过该女子。民警又向周边派出所求助得知,近几天都没有寻找失踪人员的报案。户籍警张慧又通过微信向朋友圈发布寻亲信息。

经过一番周折,该女子模糊地说出自己叫陈凤珍,家住乌兰察布市。张慧马上上网查找,但是把所有乌兰察布市叫陈凤珍的信息比对后,都没有找到。无奈之下,张慧将此情况报到乌拉特前旗公安局户政部门,请求帮助。户政工作人员王莉想到利用公安系统中的人脸比对识别功能对该女子身份进行辨识,于是立即和张慧联系,拍了几张该女子五官清晰的照片,进行比对处理。经比对发现,该女子与一名叫陈凤珍的女子相似度高达70.25%,户籍所在地在呼和浩特市赛罕区西把栅乡六根牛村380号,经过民警仔细辨认确定其就是同一人。张慧按照陈凤珍户籍上的联系方式联系到了陈凤珍的弟弟。原来,今年43岁的陈凤珍几年前不堪忍受丈夫车祸死亡的打击患上了精神病,生活靠亲人帮助。半月前,陈凤珍离家出走,他们四处寻找没有下落。

2月17日,陈凤珍的弟弟从呼和浩特市赶来接回了姐姐。

离家一年多,张红你在哪里?

新报热线(记者 白忠义) “我弟弟张红离家一年多了,开始还能打通电话,现在已音讯全无。我们全家人最大的心愿就是弟弟能赶快回家。”2月16日,张红的哥哥张军对记者说。

据了解,张红不到30岁,还未成家,靠开装载机为生。2016年正月初八,他开着新买的起亚K3轿车,带着自己的十余万积蓄,从巴彦淖尔市乌拉特前旗先锋镇的家中离开。走时,他说要去包头开装载机打工挣钱,之后就再也没有回来。其间,张红一直和家人保持着联系。今年正月初六,张红打来电话,说他在浙江,准备正月十二前后回来。可直到现在也没回来。而且,最近张红每次给家人打电话都有些不太正常,好像旁边还有人。张军每次给弟弟打电话,他都不接,过后再打回来。家人不放心,通过多方查询,发现张红春节前在五原县一家宾馆住过好几天。最近



这几天,张红的手机一直关机,联系不上。全家人都很担心,母亲天天抹眼泪,天天拿出张红的照片看看、摸摸。

据张军介绍,他准备报案寻找弟弟,但是当地公安部门告诉他,张红已是成年人,精神无异常,单纯离家一段时间,不具

备立案条件。他还从包头市交管支队车管所了解到,档案里找不到张红买的那辆起亚K3轿车的车辆信息,张红的车牌照疑似假的。

如果哪位读者有张红的消息,请和张军联系,电话是13514879787。